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T O P I C ST O P I C S

これからの医院経営のご参考に。
国民に、お口の健康についての
意識を聞きました。
国民（患者および今後歯科医院を訪れることが期
待される健康者）中心の歯科医療がますます重要
視されています。
ジーシーでは、全国の国民を対象に、健康や歯
科に対する意識・要望・満足度を調査しました

ので、その結果を報告いたします。
このアンケート結果は、今年度の友の会コミュニ
ティなどでも発表し、注目をいただいたものです。
会員の皆様の、これからの医院経営のご参考に
していただければ幸いに存じます。
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友の会コミュニティ会場

■調査の対象（発送先）.....年齢：18歳～70歳代　地区：47都道府県　比率：年齢、性別、地区の比率は人口比に準じる。
■実施方法......................郵送法
■実施期間......................2004年4～5月
■実施者 .........................株式会社ジーシー　国民意識調査チーム
■回収数 .........................1,554件

■回答者の属性 ●普段、関心を持っていることは？

●年齢は？ ●性別は？ ●職業は？
普段の関心ごとの第1位は健康

アンケート集計結果

「身体の健康」と「お口の健康」の意識　

Q1.「身体の健康」に満足していますか？

満足している人は67％

Q2.「お口の健康」に満足していますか？

満足している人は46％　
満足していない人は54％

Q3.お口のことで満足していないことは？

1位は歯の色・2位は口のにおい
3位は歯並び
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Q4.お口のことで日常心がけていることは？

1位は歯みがき・ガムや電動歯ブラシも普及中

Q5.定期健診は必要だと思いますか？

必要だと思う人は79％

Q6.実際に定期健診を受けていますか？

受けている人は26％
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Ⅰ

歯科の受診についてⅡ
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自由診療でも良い 
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すべて自由診療 
1％ 

Q7.Q6で「はい」と答えた方にお聞きします。
どのくらいの頻度で受けていますか？

1年に1回は46％・半年に1回は41％

Q8.Q6で「いいえ」と答えた方にお聞きします。
受けていない理由は？

1位は時間がない・2位は面倒くさい

Q9.保険診療と自由診療のどちらを希望し

ますか？

納得すれば
自由診療でも良い人は48％
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※1つだけ選択 

友人・知人の評判 42％ 

家族の評判 29％ 

医療関係者 
からの情報 
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その他 
5％ 

特に得ていない 20％ 

Q10.歯科医院を選ぶ情報はどこから得てい
ますか？

口コミ（友人・知人・家族の評判）が71％
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Q11.歯科医院を選ぶ基準は？

1位は通うのに便利・2位は先生の応対

Q12.歯科医院で不満に思ったことは？

1位は待ち時間が長い
2位は治療期間が長い
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歯科医院への意識Ⅲ

Q13.治療中に不満があって歯科医院を変更した経験がありますか？

転院経験者は35％

Q14.インプラント治療を受けたいですか？

受けたい人は10％

Q15.Q14で「いいえ」と答えた方にお聞
きします。受けたくない理由は？

1位は治療費・2位は安全性

インプラントについてⅣ




